

Protokół nr XXIX/2020
Sesji Rady Miejskiej w Witnicy
z 29 września 2020 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.
5. Przyjęcie informacji z realizacji budżetu za I półrocze 2020 r.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) *zmiany Uchwały nr V/57/2019 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,*
 - 2) *przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla odwiertów Dzieduszyce 2, Dzieduszyce 4k zlokalizowanych na działce ew. nr 310, obręb Stare Dzieduszyce, gmina Witnica,*
 - 3) *przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Witnica na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027”,*
 - 4) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/49,*
 - 5) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/54,*
 - 6) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 317/3,*
 - 7) *wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 560/17 położonej w Witnicy,*
 - 8) *wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 1250/18 położonej w Witnicy,*
 - 9) *wyrażenia zgody Burmistrzowi Miasta i Gminy Witnica na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych,*
 - 10) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 40/9 położonej przy ul. Cegielnianej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,*
 - 11) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 151/46 położonej w Sosnach (obręb Stare Dzieduszyce) na okres powyżej trzech lat,*
 - 12) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 418 położonej przy ul. Leśnej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,*
 - 13) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 577/15 położonej przy ul. Konopnickiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,*

- 14) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 15) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 16) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1020/2 położonej przy ul. Pocztovej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 17) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1195/5 położonej przy ul. Wojska Polskiego w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 18) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778 położonej przy ul. Piaskowej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 19) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778.

9. Zakończenie sesji.

Ad 1.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Artur Stojanowski o godz. 14.12. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 10 radnych z 15 osobowego ustawowego składu Rady (nieobecni radni: M. Laskowska, M. Pałczyńska, I. Pisarek, J. Piwkowski, M. Serafin,) zatem Rada może podejmować prawomocne uchwały. A. Stojanowski przywitał wszystkich przybyłych radnych, pracowników Urzędu oraz gości.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Ad 2.

Przewodniczący A. Stojanowski poinformował, że do porządku obrad wpłynęły dwa wnioski o zmianę porządku obrad. Wniosek złożony przez Pana Burmistrza dot. zmian poprzez:

1. Wprowadzenie w punkcie 8. *Podjęcie uchwał w sprawach podpunktów:*

- 20) *zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2020 rok,*
- 21) *zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2028.*

A. Stojanowski zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Pana Burmistrza.

Wniosek o zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”.

Wyniki imienne:

ZA (10) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Marek Kobylański, Krzysztof Kuchnio, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (5) – Małgorzata Laskowska, Małgorzata Pałczyńska, Iwona Pisarek, Jacek Piwkowski, Mariusz Serafin.

A. Stojanowski poinformował, że drugi wniosek złożył Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Wniosek dot. zmian poprzez:

1. Wprowadzenie w punkcie 8. *Podjęcie uchwał w sprawach* podpunktu:

22) *rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Miasta i Gminy w Witnicy.*

Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

A. Stojanowski zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Wniosek o zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”.

Wyniki imienne:

ZA (10) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Marek Kobylański, Krzysztof Kuchnio, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (5) – Małgorzata Laskowska, Małgorzata Pałczyńska, Iwona Pisarek, Jacek Piwkowski, Mariusz Serafin.

Pan Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami.

5. Przyjęcie informacji z realizacji budżetu za I półrocze 2020 r.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski i informacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) *zmiany Uchwały nr V/57/2019 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania,*

2) *przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla odwiertów Dzieduszyce 2, Dzieduszyce 4k zlokalizowanych na działce ew. nr 310, obręb Stare Dzieduszyce, gmina Witnica,*

3) *przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Witnica na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027”,*

4) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/49,*

5) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/54,*

6) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 317/3,*

7) *wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 560/17 położonej w Witnicy,*

8) *wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 1250/18 położonej w Witnicy,*

9) *wyrażenia zgody Burmistrzowi Miasta i Gminy Witnica na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych,*

- 10) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 40/9 położonej przy ul. Cegielnianej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 11) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 151/46 położonej w Sosnach (obręb Stare Dzieduszyce) na okres powyżej trzech lat,
- 12) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 418 położonej przy ul. Leśnej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 13) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 577/15 położonej przy ul. Konopnickiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 14) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 15) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 16) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1020/2 położonej przy ul. Pocztovej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 17) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1195/5 położonej przy ul. Wojska Polskiego w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 18) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778 położonej przy ul. Piaskowej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 19) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778 położonej przy ul. Piaskowej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat,
- 20) zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2020 rok,
- 21) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2028,
- 22) rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Miasta i Gminy w Witnicy.

9. Zakończenie sesji.

Godzina 14.18 na sesję przybył radny J. Piwkowski (obecnych 11 radnych).

Nie zgłoszono uwag. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie za przyjęciem zmienionego porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach przyjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wyniki imienne:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Marek Kobylański, Krzysztof Kuchnio, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Małgorzata Laskowska, Małgorzata Pałczyńska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Ad 3.

A. Stojanowski przedstawił wniosek w sprawie przyjęcia protokołów z XXVII Sesji Rady Miejskiej w Witnicy z 27.08.2020 r. oraz XXVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 22.09.2020 r.

Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Wniosek przyjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wyniki imienne:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Marek Kobylański, Krzysztof Kuchnio, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Małgorzata Laskowska, Małgorzata Pałczyńska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Ad 4.

Sprawozdanie z działalności między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Witnica Dariusz Jaworski.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Stojanowski zapytał, czy są pytania.

Nie zgłoszono pytań.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Panią Starostę Magdalenę Słomińską.

Pani Starosta poinformowała, że w pierwszej kolejności omówiony zostanie temat utworzenia filii Wydziału Komunikacji, a następnie temat remontu dróg.

Sekretarz Powiatu Karolina Andrzejak wyjaśniła kwestę utworzenia w Witnicy filii Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego. Przekazała, że decyzja o utworzeniu filii zapadła w połowie lutego na spotkaniu w siedzibie Starostwa. Kolejnym etapem było wysyłanie informacji odnośnie warunków i wytycznych jakie powinna spełniać filia oraz przygotowanie porozumienia i przesłanie go do Urzędu w Witnicy. W odpowiedzi Starostwo otrzymało porozumienie w zmienionej formie. Obecnie trwają prace nad przygotowaniem wspólnej wersji. Starostwo zakupiło już sprzęt, ma również pracownika, niestety pomieszczenia w których ma zostać utworzona filia nie są gotowe.

Godzina 14.30 na sesję przybyła radna M. Pałczyńska (obecnych 12 radnych).

Sekretarz Urzędu Urszula Sawicka wyjaśniła, że po stronie Urzędu podjęta została uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu. W uchwale budżetowej zabezpieczono również środki finansowe, które Gmina będzie musiała ponieść w związku z utworzeniem filii. W kwestii pomieszczeń przekazała, że pierwotnie wskazane pomieszczenia były wyremontowane, jednak Pan Naczelnik po dokonaniu wizytacji wybrał inne pomieszczenia (nie są one wyremontowane, konieczna jest wymiana instalacji elektrycznej, położenie okablowania oraz szpachlowanie i pomalowanie ścian). Pojawił się także problem z łączem. Po konsultacjach prowadzonych przez gminnego informatyka okazało się jednak, że zaproponowane przez Urząd łącze, które wykona firma Orange będzie spełniało niezbędne wymagania.

Pani Starosta przekazała, że zależy jej na sprawnej wymianie informacji, dlatego poprosiła o przesyłanie pism i dokumentacji w formie elektronicznej. Dodała, że wszystkie gminy i miasta traktuje jednakowo i inwestycje realizowane są w formie 50/50.

U. Sawicka wyjaśniła, że w porozumieniu, które otrzymała Gmina była mowa o pokryciu 50% kosztów wynagrodzenia pracownika. Wynikało z niego również, że po stronie Gminy jest pokrycie większej części kosztów utrzymania filii.

K. Andrzejak przekazała, że w porozumieniu przesłanym przez Starostwo był zapis o pokryciu kosztów związanych z uruchomieniem i funkcjonowaniem filii po połowie.

U. Sawicka wyjaśniła, że zapis dotyczył kosztów Starostwa, bez uwzględnienia kosztów, które są po stronie Gminy.

Pani Starosta odniosła się do tematu dróg. Przekazała, że rozmawiała z radnymi powiatowymi i zależy jej na wykonaniu remontu ul. Pocztowej oraz drogi Witnica-Sosny. Niestety nie otrzymała żadnego wniosku od Burmistrza w tej sprawie. Dodała, że chciałaby wykonywać drogi kompleksowo i jej zdaniem nie zasadne jest wykonanie nakładki na ul. Pocztowej. Poinformowała również, że jest możliwość pozyskania środków z Funduszu Dróg Samorządowych na poziomie 50-60%, wówczas pozostała część dzielona po połowie między Powiat i Gminę nie jest już tak dużą kwotą.

Radny Zakryszko zapytał, co przemawia za wykonaniem ul. Pocztowej od podstaw. Wyjaśnił, że kwota 10 mln zł. za niecały kilometr drogi jest bardzo wysoka.

M. Słomińska wyjaśniła, że po ściągnięciu asfaltu i wylaniu nowej nakładki mieszkańcom będzie wlewała się woda do domów ze względu na brak odpływów. Dodatkowo do przerobienia jest wysokość krawężników, a pod niektórymi fragmentami drogi jest kamień, który spowoduje, że wylany asfalt nie będzie się trzymał.

Radny Powiatu P. Smykliński przekazał, że uczestniczył w spotkaniu na ul. Pocztowej i potwierdził słowa Pani Starosty o zasadności wykonania drogi kompleksowo.

Pani Starosta przekazała, że jeśli Burmistrz i Rada weźmie na siebie odpowiedzialność za wykonanie nakładki to zostanie ona wykonana.

U. Sawicka poinformowała, że sprawdzi, czy wniosek do budżetu Powiatu został wysłany, jeśli nie w dniu jutrzejszym zostanie on przesłany. Wniosek będzie dotyczył przebudowy ul. Pocztowej oraz wykonania dokumentacji na drogę Witnica-Sosny.

Przewodniczący Stojanowski poprosił, aby przyspieszyć prace naprawcze dróg przed sezonem zimowym.

M. Słomińska przekazała, że Wydział Dróg jest w trakcie zakupu sprzętu, dzięki czemu będzie możliwości wykonania większej części prac we własnym zakresie.

Radna Stańczak zgłosiła problem utrzymania zieleni przy drogach powiatowych.

M. Słomińska wyjaśniła, że Powiat ma bardzo dużo dróg i nie jest w stanie wykonać wszystkiego i zadbać o każdy krzew. Dodała, że trwają rozmowy z Panią Pałczyńską i prawdopodobnie zadanie ponownie zostanie przekazane do Centrum Integracji Społecznej.

Radny Powiatu E. Kurzawski nawiązał do tematu pozyskiwania środków od Wojewody. Wyjaśnił, że Pani Starosta wie jak takie środki pozyskać i warto żeby Gmina Witnica, tak jak inne gminy skorzystała z tej możliwości. W sytuacji uzyskania dofinansowania na poziomie 50% lub więcej warto rozważyć wykonanie ul. Pocztowej kompleksowo. Dodał, że to po stronie Gminy jest podjęcie decyzji i wystąpienie z wnioskiem do Powiatu.

Radny Smykliński poprosił o zabezpieczenie przez Gminę środków na naprawę drogi na wale w kierunku Studzionki. Przekazał, że wsparcie finansowe zadeklarowały Wody Polskie oraz Starostwo.

Przewodniczący Stojanowski zapytał na jaką kwotę mogłaby liczyć Gmina Witnica z puli środków przekazanych w ramach Covid-19.

Pani Starosta przekazała, że środki z pierwszego i drugiego rozdania są już podzielone. Dodała, że na chwilę obecną od Gminy Witnica nie otrzymała nawet wniosku.

Burmistrz Jaworski stwierdził, że jego zdaniem środki powinny zostać podzielone sprawiedliwie na poszczególne gminy (w przeliczeniu na liczbę mieszkańców). Zapytał na co Starostwo zamierza przeznaczyć środki z pierwszego rozdania.

Pani Starosta wyjaśniła, że pierwsza tura czyli 4,5 mln zł nie zostanie podzielona na poszczególne gminy. Przekazała, że będzie to wkład Starostwa w realizację inwestycji, o które wnioskowały gminy i które otrzymały dofinansowanie od Wojewody. Co do drugiego rozdania wyjaśniła, że środki są kierowane na działania społeczne. Starostwo złoży wniosek na utworzenie Centrum Wspierania Rodziny w Mościcach. Dodatkowo z tych środków planowane jest wykonanie drugiego etapu chodnika oraz drogi w tym sołectwie.

Radny Stotko zapytał o realizację drugiego etapu chodnika w Mościcach.

Pani Starosta wyjaśniła, że jeśli uda się pozyskać środki z drugiego rozdania chodnik zostanie wykonany z tej puli, jeśli nie inwestycja będzie realizowana na takich zasadach jak I etap (50% wkładu Gminy i 50% wkładu Starostwa).

Radny Kuchnio zapytał ile środków Gmina zamierza zabezpieczyć na realizację inwestycji wspólnie z Powiatem w najbliższych latach.

U. Sawicka przekazała, że wszystko zależy od zaplanowanych na najbliższe lata inwestycji. Jeśli zapadnie decyzja o realizacji inwestycji Gmina zabezpieczy po swojej stronie wymagane 50%.

Godzina 15.33 Przewodniczący Stojanowski ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie.

Ad 5.

Przyjęcie informacji z realizacji budżetu za I półrocze 2020 roku – informację omówiła Skarbnik M. Myśko.

Przewodniczący Stojanowski zapytał, czy są pytania.

Radna Stańczak zapytała, z czego wynika przekroczenie zaplanowanego wpływu z podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości i od środków transportowych.

Kierownik Kapłan wyjaśniła, że zostały podjęte wzmożone czynności windykacyjne (upomnienia były wysyłane po każdej racie), w związku z powyższym znaczna część mieszkańców dokonała wpłat. W kwestii podatku od środków transportowych wyjaśniła, że dokonano analizy kont i podatnicy, którzy nie składali deklaracji za poprzednie lata, w których nabyli pojazdy zostali opodatkowani. Dodała również, że wysłano dużą ilość tytułów wykonawczych, co spowodowało, że Urząd Skarbowy zaczął ściągać zaległości z lat poprzednich.

Radna Stańczak zapytała, z czego wynika zwiększony wpływ z opłaty eksploatacyjnej.

Pani Skarbnik przekazała, że pierwotnie wpływ z opłaty eksploatacyjnej zaplanowany był w kwocie 550 tys. zł. Na sesji w sierpniu został on zwiększony do kwoty 700 tys. zł, ponieważ w lipcu wpłynęła deklaracja za wydobycie kopalin na łączną kwotę 700 tys. zł. Do końca roku nie będzie już żadnych wpłat, zatem plan został urealniony i wykonany w 100 %.

Radna Stańczak zapytała o niższy wpływ z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości (wykonanie za I półrocze wynosi 15 %).

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zwiększone wpływy z tego tytułu nastąpiły w miesiącu lipcu i sierpniu. Plan pozostał na niezmiennym poziomie.

Radna Stańczak zapytała o informacje dot. niezyskania planowanych dochodów z tytułu rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych w kwocie 165,720 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że Wojewoda Lubuski dokonał zmian i przelew wpłynął w miesiącu sierpniu (po wykonaniu za I półrocze). Dodała, że w projekcie uchwały budżetowej, która będzie podejmowana na dzisiejszej sesji zostały wprowadzone zmiany w tym zakresie.

Radna Stańczak zapytała o wydatki inwestycyjne na drogi gminne. Przekazała, że wykonanie za I półrocze wynosi 0 %.

Pani Skarbnik poinformowała, że plan wydatków na drogi gminne obejmuje wykonanie ul. Warszawskiej i Końcowej. Zostały podpisane umowy na realizację inwestycji, zgodnie z którymi płatność będzie jednorazowa i nastąpi w drugiej połowie roku.

Radna Stańczak zapytała o wydatki majątkowe na rewaloryzację Miejskiego Domu Kultury i przebieg całej inwestycji.

Kierownik Bon wyjaśniła, że obecnie czekamy na nowy harmonogram prac. Przesunięcie czasowe wynika z konieczności wymiany więźby dachowej (pierwotny projekt mówił o częściowym usunięciu i wymianie niektórych belek). Kolejny problem, który opóźnił realizację zadania to konieczność wyburzenia ścian nośnych. Niezbędne było przeprojektowanie i podpisanie umowy na nadzór autorski. Pani Kierownik przekazała, że płatności są przesunięte, nie jest w stanie podać konkretnych terminów.

Radna Stańczak zapytała, czy w związku z dodatkowymi pracami wzrośnie koszt inwestycji.

Kierownik Bon przekazała, że środki które mamy zabezpieczone w budżecie na ten i kolejny rok powinny wystarczyć.

Przewodniczący Stojanowski zapytał, czy termin wykonania zadania nie jest zagrożony.

Kierownik Bon poinformowała, że wykonawca złożył wniosek o przesunięcie terminu do marca 2022 r. Gmina wystąpiła do instytucji nadzorującej o zgodę.

Ad 6.

Interpelacje odczytali i złożyli w formie pisemnej radni: Marta Stańczak, Krzysztof Kuchnio i Artur Stojanowski.

Interpelacje stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Ad 7.

Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Stojanowski zapytał, czy są pytania.

Sołtys Mościc A. Broniewicz poprosiła o możliwość udostępnienia przyczepy, która raz w miesiącu przetransportowałaby gałęzie i krzewy z sołectwa do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów. Poprosiła również o wyczyszczenie stawów oraz wycinkę porastających je zarośli.

Radna Pałczyńska dodała, że ten sam problem jest ze stawem w Kamieniu Wielkim.

Radny Zakryszko poinformował, że podobnie jest w Mosinie.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zanim zostaną podjęte jakiegokolwiek działania niezbędne jest sprawdzenie stanu prawnego terenów, na których znajdują się stawy.

Sołtys Broniewicz przekazała, że rok temu wniosowała do Wydziału Geodezji o wystosowanie wniosku do KOWR-u w sprawie przekazania działki (nieużytku) znajdującej się za siedzibą OSP na rzecz sołectwa. Niestety do dnia dzisiejszego nie otrzymała odpowiedzi.

Pani Sekretarz przekazała, że skonsultuje temat z Kierownik Kasner.

Radna Stańczak poprosiła o przekazanie informacji ze spotkania Dyrekcji Przedszkola z rodzicami.

Kierownik Domarecka poinformowała, że zostaną utworzone dwie grupy 8-godzinne po 25 osób. Zajęcia tych grup będą odbywały się w sali RCR i w SP nr 2.

Przewodniczący Stojanowski zapytał, czy są plany utworzenia grupy 8-godzinnej dla 3-latków.

Kierownik Domarecka wyjaśniła, że niestety na chwilę obecną nie posiadamy więcej sal, które są wystarczająco duże i spełniają wymogi.

Radna Stańczak zapytała w jaki sposób wybrano rodziców, których dzieci znalazły się w grupach 8-godzinnych.

Kierownik Domarecka przekazała, że w drodze losowania, losował przedstawiciel Rady Rodziców.

Radna Stańczak poinformowała, że jeden z rodziców zaproponował, aby wykorzystać pomieszczenie świetlicy w SP nr 2. Zajęcia ze świetlicy mogłyby zostać przeniesione do pomieszczenia jadalni, która obecnie nie jest wykorzystywana.

Kierownik Domarecka przekazała, że pomieszczenie świetlicy nie jest, aż takie duże i będzie mogło pomieścić maksymalnie 10-12 dzieci.

Radna Stańczak poprosiła o sprawdzenie tych pomieszczeń pod kątem utworzenia tam grupy przedszkolnej.

Radny Kuchnio zapytał o bardzo słabe wyniki egzaminu 8 klasy w SP w Kamieniu Wielkim.

Kierownik Domarecka przekazała, że sprawami pedagogicznymi zajmuje się Kuratorium Oświaty. Dodała, że z informacji, które posiada Kuratorium wybiera się na wizytację w placówce. Przekazała również, że w sytuacji słabych wyników zazwyczaj wprowadzany jest program naprawczy.

Radny Kobylański stwierdził, że słabe wyniki uczniów nie zawsze są winą pedagogów. Często przyczyną jest fakt posiadania przez uczniów opinii i orzeczeń, a także środowisko z którego dany uczeń pochodzi. Dodał, że w szkołach miejskich jest większa liczba uczniów i wyniki są bardziej uśrednione. Radny poprosił również o pochylenie się nad tematem podniesienia stawki stypendium dla uczniów zdolnych oraz różnicowania kwoty dodatku za wychowawstwo ze względu na liczbę uczniów w danej klasie.

Ad 8.

Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) zmiany Uchwały nr V/57/2019 Rady Miejskiej w Witnicy z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania*

Godzina 17.08 Przewodniczący Stojanowski ogłosił 5 minut przerwy.

(sesję opuścił radny M. Kobylański, obecnych 11 radnych).

Po przerwie.

A. Stojanowski poprosił o omówienie projektu uchwały.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zmiana uchwały dot. wprowadzenia nowej formy usługi opiekuńczej jaką jest opieka wytechnieniowa. Ma ona za zadanie odciążyć członków rodzin lub opiekunów poprzez wsparcie ich w codziennych obowiązkach lub zapewnienie czasowego zastępstwa. OPS będzie realizował usługę w formie dziennej. Finansowanie Programu odbywa się na zasadzie zapewnienia 20 % wkładu własnego (wkład Gminy), natomiast 80 % finansowane jest z Funduszu Solidarnościowego. Pani Sekretarz dodała, że od początku roku wpłynęły 3 wnioski i są one w trakcie realizacji.

Pan Przewodniczący zapytał, o kwotę dofinansowania jednego podopiecznego.

Pani Sekretarz przekazała, że jest to kwota zbliżona do innych usług opiekuńczych.

Nie zgłoszono więcej pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/356/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 2) *przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla odwiertów Dzieduszyce 2, Dzieduszyce 4k zlokalizowanych na działce ew. nr 310, obręb Stare Dzieduszyce, gmina Witnica*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/357/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 3) *przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Witnica na lata 2020-2023 z perspektywą do roku 2027”*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto 10 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.

Wynik imienny:

ZA (10) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) – Jacek Piwkowski.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/358/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 4) *wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/49*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/359/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

5) wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 314/54

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/360/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

6) wyrażania zgody na zbycie nieruchomości nr 317/3

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/361/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

7) wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 560/17 położonej w Witnicy

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/362/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 8) *wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości nr 1250/18 położonej w Witnicy*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/363/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 9) *wyrażenia zgody Burmistrzowi Miasta i Gminy Witnica na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/364/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 10) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 40/9 położonej przy ul. Cegielnianej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/365/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 11) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 151/46 położonej w Sosnach (obręb Stare Dzieduszyce) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/366/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 12) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 418 położonej przy ul. Leśnej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/367/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 13) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 577/15 położonej przy ul. Konopnickiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/368/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 14) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/369/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 15) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 945 położonej przy ul. Kostrzyńskiej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/370/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 16) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1020/2 położonej przy ul. Pocztovej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/371/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 17) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1195/5 położonej przy ul. Wojska Polskiego w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/372/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 18) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778 położonej przy ul. Piaskowej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/373/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

- 19) *wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości gminnej oznaczonej nr działki 1778 położonej przy ul. Piaskowej w Witnicy (obręb Witnica) na okres powyżej trzech lat*

A. Stojanowski poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisjach. Zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto jednogłośnie 11 głosami „za”.

Wynik imienny:

ZA (11) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Jacek Piwkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/374/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

20) zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Witnica na 2020 rok

A. Stojanowski poprosił o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik M. Myśko wyjaśniła, że projekt uchwały zakłada:

zwiększenie planowanych dochodów budżetu o kwotę 302.912,00 zł, z tego: zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 474.983,00 zł, zmniejszenie dochodów bieżących o kwotę 178.321,00 zł i zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 6.250,00 zł.

Zmiany po stronie dochodów dot.:

- Dział 010 - „Rolnictwo i łowiectwo”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 603,00 zł z tytułu uzyskanych wpływów za dzierżawę obwodów łowieckich;
- Dział 700 - „Gospodarka mieszkaniowa”, Rozdział 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami”
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 100.000,00 zł z tytułu wpływów z najmu i dzierżawy składników majątkowych w celu dostosowania do przewidywanego wykonania,
 - zwiększenie planu dochodów w § 0760 o kwotę 6.250,00 zł z tytułu wpływów z przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności,
 - zwiększenie planu dochodów w § 0920 o kwotę 10.000,00 zł z tytułu wpływów z pozostałych odsetek,
 - zwiększenie planu dochodów w § 0970 o kwotę 40,00 zł z tytułu przepadku wadium na zakup działki,
- Dział 750 - „Administracja publiczna”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0830 o kwotę 10.000,00 zł w celu dostosowania planu do faktycznego wykonania;
- Dział 754 - „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”, Rozdział 75412 „Ochotnicze Straże Pożarne”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0940 o kwotę 8.982,00 zł z tytułu zwrotu wydatków z lat ubiegłych w celu dostosowania planu do faktycznego wykonania;
- Dział 756 - „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem”
 - Rozdział 75615 „Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od czynności cywilnoprawnych, podatków i opłat lokalnych od osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0310 o kwotę 53.025,00 zł z tytułu podatku od nieruchomości;
 - zwiększenie planu dochodów w § 0910 o kwotę 10.000,00 zł z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków;

- zwiększenie planu dochodów w § 2680 o kwotę 10.756,00 zł z tytułu rekompensaty utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z podatku od nieruchomości w parkach narodowych za rok 2019 na podstawie pisma Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego;
- Rozdział 75616 „Wpływy z podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilnoprawnych oraz podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych”
- zwiększenie planu dochodów w § 0340 o kwotę 200.000,00 zł z tytułu ponadplanowych wpływów z podatku od środków transportowych;
- zwiększenie planu dochodów w § 0910 o kwotę 45.000,00 zł z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków;
- Dział 758 - „Różne rozliczenia”, Rozdział 75814 „Różne rozliczenia finansowe”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0630 o kwotę 12.000,00 zł z tytułu uzyskanych wpływów z tytułu opłat i kosztów sądowych z tytułu postępowania sądowego;
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0920 o kwotę 25.000,00 zł z tytułu kapitalizacji odsetek;
- Dział 801 - „Oświata i wychowanie”
 - Rozdział 80101 „Szkoly podstawowe”
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0690 o kwotę 900,00 zł z tytułu wpływów z różnych opłat;
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 10.000,00 zł z tytułu wpływów z najmu w celu dostosowania do planowanego wykonania w jednostkach budżetowych;
 - zwiększenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 285,00 zł z tytułu wpływów z najmu na podstawie wniosku Dyrektora SP w Kamieniu Wielkim;
 - zwiększenie planu dochodów w § 0830 o kwotę 3.000,00 zł z tytułu uzyskanych wpływów z usług;
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0920 o kwotę 3.000,00 zł z tytułu pozostałych odsetek w celu dostosowania do planowanego wykonania w jednostkach budżetowych;
 - Rozdział 80104 „Przedszkola”
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0660 o kwotę 30.706,00 zł z tytułu opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego;
 - zwiększenie planu dochodów w § 0960 o kwotę 11.000,00 zł z tytułu otrzymanej darowizny w postaci pieniężnej;
 - zwiększenie planu dochodów w § 2058 o kwotę 12.517,00 zł z tytułu wpływu refundacji dot. projektu "W krainie Dinozaurów" w ZE w Nowinach Wielkich;
 - zwiększenie planu dochodów w § 2900 o kwotę 40.000,00 zł z tytułu ponadplanowych zwrotów przez gminy kosztów pobytu dzieci w przedszkolach;
 - Rozdział 80120 „Licea ogólnokształcące”
 - zmniejszenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 3.000,00 zł z tytułu wpływów z najmu w celu dostosowania do planowanego wykonania;
- Dział 900 - „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”
 - Rozdział 90019 „Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0690 o kwotę 41.000,00 zł z tytułu ponadplanowych wpływów z Funduszu Ochrony Środowiska;
 - Rozdział 90026 „Pozostałe działania związane z gospodarką odpadami”
 - zwiększenie planu dochodów w § 0910 o kwotę 6.000,00 zł z tytułu

ponadplanowych wpływów z odsetek;
Rozdział 90095 „Pozostała działalność”

- zwiększenie planu dochodów w § 0950 o kwotę 960,00 zł z tytułu otrzymanego odszkodowania od Towarzystwa Ubezpieczeń Wzajemnych za uszkodzony element placu zabaw;

- Dział 921 - „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”
Rozdział 92109 „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby”
- zmniejszenie planu dochodów w § 0750 o kwotę 6.000,00 zł z tytułu wpływów z najmu w celu dostosowania do planowanego wykonania;
- zwiększenie planu dochodów w § 0960 o kwotę 100,00 zł z tytułu otrzymanej darowizny.

Projekt uchwały zakłada również zwiększenie planowanych wydatków budżetu o kwotę 302.912,00 zł, z tego zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 304.208,35 zł, zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę 299.898,35 zł i zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 300.000,00 zł.

Zmiany po stronie wydatków dot.:

- zwiększenia planu wydatków w dziale 700 „Gospodarka mieszkaniowa” rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” § 4480 o kwotę 53.025,00 zł z przeznaczeniem na wydatki związane z podatkiem od nieruchomości;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 750 „Administracja publiczna” rozdziale 75023 „Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu)” § 4210 o kwotę 15.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup mebli do pomieszczenia archiwum;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 750 „Administracja publiczna” rozdziale 75095 „Pozostała działalność” § 4610 o kwotę 12.602,00 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na koszty postępowania sądowego;
- zmniejszenia planu wydatków w dziale 757 „Obsługa długu publicznego” rozdziale 75702 „Obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek oraz innych zobowiązań zaliczanych do tytułu dłużnego - kredyty i pożyczki ” § 8110 o kwotę 280.000,00 zł w związku ze spadkiem stopy procentowej stawki WIBOR 6M;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” rozdziale 80101 „Szkoły podstawowe” § 4010 o kwotę 150.000,00 zł z przeznaczeniem na wypłatę nagród jubileuszowych oraz odpraw emerytalnych przez jednostki oświatowe;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” rozdziale 80101 „Szkoły podstawowe” § 4260 o kwotę 285,00 zł z przeznaczeniem na zakup energii na wnioski Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kamieniu Wielkim;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 801 „Oświata i wychowanie” rozdziale 80104 „Przedszkola” § 6050 o kwotę 300.000,00 zł w związku z koniecznością remontu Przedszkola Miejskiego Bajka w Witnicy;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 900 „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” rozdziale 90019 „Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska” § 4300 o kwotę 41.000,00 zł z przeznaczeniem na nasadzenia zastępcze w związku z decyzją Starosty Gorzowskiego;
- zwiększenia planu wydatków w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” rozdziale 92109 „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” § 4260

o kwotę 11.000,00 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie środków na energię w świetlicach;

- zwiększenia planu wydatków w dziale 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” rozdziale 92116 „Biblioteki” § 2480 o kwotę 3.000,00 zł z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji podmiotowej dla Miejskiej Biblioteki Publicznej w Witnicy na potrzeby realizacji zadania tj. zakup książek w ramach projektu realizowanego przez Bibliotekę Narodową (środki przeniesione z działu 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” rozdziale 92195 „Pozostała działalność” § 4210 o kwotę 2.000,00 zł i § 4300 o kwotę 1.000,00 zł;
- zmian w planie wydatków w zakresie przeniesienia środków w ramach funduszu sołectwiego sołectw: Białcz, Białczyk, Dąbroszyn, Mościce oraz Mościczki zgodnie z podjętymi uchwałami zebrań wiejskich.

A. Stojanowski zapytał, czy są pytania.

Nie zgłoszono pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto 10 głosami „za” i 1 głosem „przeciw”.

Wynik imienny:

ZA (10) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

PRZECIW (1) – Jacek Piwkowski.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/375/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

21) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2028

A. Stojanowski poprosił o omówienie projektu uchwały.

Pani Skarbnik poinformowała, że uchwałą dokonuje się zmian w dochodach i wydatkach tak, aby nastąpiła ich zgodność ze zmianami w budżecie.

A. Stojanowski zapytał, czy są pytania.

Nie zgłoszono pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto 10 głosami „za” i 1 głosem „przeciw”.

Wynik imienny:

ZA (10) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Krzysztof Kuchnio, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski, Piotr Zakryszko.

PRZECIW (1) – Jacek Piwkowski.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobylański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/376/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

22) rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Miasta i Gminy w Witnicy

A. Stojanowski poprosił Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radnego J. Piwkowskiego o przedstawienie projektu uchwały.

Radny Piwkowski odczytał uzasadnienie.

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania. Nie zgłoszono żadnych pytań, ani uwag do projektu. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie.

Uchwałę podjęto 8 głosami „za” i 3 głosami „wstrzymującymi się”.

Wynik imienny:

ZA (8) – Izabela Araszczuk, Mariusz Gadomski, Małgorzata Pałczyńska, Marian Piątkowski, Marta Stańczak, Artur Stojanowski, Remigiusz Stotko, Zbigniew Swędrowski.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) – Krzysztof Kuchnio, Jacek Piwkowski, Piotr Zakryszko.

NIEOBECNI (4) – Marek Kobyłański, Małgorzata Laskowska, Iwona Pisarek, Mariusz Serafin.

Uchwale nadano nr XXIX/377/2020 i stanowi ona załącznik do protokołu.

Ad 9.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad A. Stojanowski dokonał zamknięcia sesji o godz. 18.05.

Protokolant

Magdalena Winkel

Przewodniczący Rady Miejskiej

Artur Stojanowski